



快乐高考晚报相伴

天公解人意, 高考这两天无雨也不热

明天, 87.9 万莘莘学子进考场 今天, 晚报送上殷殷祝福

■高考寄语

美好祝福, 送给所有考生

□晚报记者 张勤

本报讯 在高考前, 本报记者采访了一些老师、家长, 还有以前经历过高考的在校大学生。他们对今年的高考考生都有祝福的话要说。本报把这些美好的祝愿收集起来, 希望今年的高考考生和家长看了, 心情会好一些, 心态会放松一些!

“不要看重高考结果, 以轻松的心态面对, 才是取胜的关键”

已被保送到浙大读研究生的王明善同学, 高考前一天还和同学一起打篮球

“高考其实和一模、二模、三模差不多, 唯一不同就是它产生的结果意义不同。高考的结果我并不是很看重, 越看重反而越考得不好, 以轻松的心态面对, 才是取胜的关键。” 郑州大学数学系的王明善同学上大四了, 今年被保送到浙江大学数学系读研究生, 他说自己喜欢打篮球, 高考前一天还邀同学一起打了两个小时的篮球, 回到家感觉浑身轻松, 高考当天的心情和状态都不错。“希望明天考生们也能有好的发挥!”

“爸爸说高考前给我放一天假, 让我自己安排时间”

小陆昨天逛音像店买了一盘影碟, 准备今天上午看 郑州十一中的一位高三考生小陆昨天在校门口逛音像店, 她看中了一部电影, 准备买盘碟子回家看看。“这部电影我特别喜欢, 以前一直没机会看。爸爸说高考前给我放一天假, 让我自己安排一天的时间。”小陆说, 她准备今天上午先看电影, 然后帮妈妈做午饭, 中午休息, 晚上陪妈妈出去散散步, 母女俩可以谈谈心。“我觉得自己挺努力的, 相信其他同学也和我一样。祝我们高考顺利!”

“让心情放假, 调整好状态, 迎接明天的考试”

很多老师通过晚报给考生送上祝福

很多高三老师也通过本报告告诉考生, 高考前一天给身心放个假, 这个时候如果把时间都安排成复习功课, 作用并不是很大。“最主要的是让心情放假, 调整好状态, 迎接明天的考试。” 郑州一中的袁老师说。

■高招快讯

我省普通高校招生计划近 40 万

□晚报记者 党晓梅

本报讯 昨日, 记者从省招办获悉, 我省今年普通高校招生计划敲定, 其中普通类招生计划就达到了 392260 人, 接近 40 万人。对口和专升本计划将另行向社会公布。据了解, 今年我省高考考生 87.9 万人, 比去年增加了 12.6%。教育部在下达今年招生计划时对我省有较大的倾斜, 今年面向我省招生的高校招生计划比去年增加了 12.9%。

据统计, 在已公布的

普通类招生计划中, 本科生共招 168098 人, 专科生 224162 人。具体为: 普通本科招生 166075 人, 其中普通文科 41826 人, 艺术(文) 11921 人, 体育(文) 831 人; 普通理科 107055 人, 艺术(理) 2486 人, 体育(理) 1956 人。本科定向共招 133 人, 其中普通文科 14 人, 普通理科 119 人。

高职高专共招 224162 人, 其中文科类包括普通文科 75823 人, 艺术(文) 14899 人, 体育(文) 568 人; 理科类包括普通理科

128519 人, 艺术(理) 3783 人, 体育(理) 570 人。

军校招生 952 人

昨日, 河南省军队招生领导小组办公室副主任张定一介绍, 今年有 34 所军队院校和 73 所地方高等院校在我省招收普通中学应届高中毕业生 1736 名, 其中军队院校在我省招收 952 名, 地方高等院校招收国防生 784 名, 招生总数量在全国位居第二。清华大学、北京大学、国防科技大学、信息工程大学、洛阳外

国语学院等地方和军队知名高校在河南均有一定的招生数量, 其中一类本科 1308 人, 占 75%, 二类本科 428 人, 占 25%。

军校、国防生考生面试、体检工作集中在郑州市进行, 时间: 6 月 29 日至 7 月 2 日。地点: 河南省军区将军宾馆(经七路 33 号附 1 号) 和郑州市纬三路小学(经七路 49 号)。凡接到参加面试、体检通知的考生, 需带高考准考证、高考成绩单、身份证。详情请咨询 0371-63070259。

■高考行动



“高考服务车”上路服务广大考生

晚报记者 张翼飞 通讯员 张瑜 图

卫生部门严查 考点附近 餐饮单位

□晚报记者 邢进

本报讯 为保证考点附近的饮食卫生安全, 昨天上午, 省、市卫生监督所联合对考点附近的餐饮单位进行了检查, 并出动了食品快速检测车。

据相关负责人称, 检查结果并不理想, 卫生监督部门已对这些存在问题的餐饮单位下发整改通知书, 要求立即整改。

昨日, 市卫生监督所副所长李新庆介绍, 本次检查的重点是考点周边的宾馆和餐饮单位, 主要涉及食品原料的卫生质量和食品生产经营过程是否符合卫生要求, 不得向考生供应冷荤菜和剩饭菜、不熟的瓜果。

据悉, 即日起, 市卫生局组织各卫生机构对考点周边餐饮单位进行拉网式检查。高考期间, 还将成立督导组, 对各考点的食品卫生安全保障进行巡回督导检查。

■高考天气

高考这两天, 天气挺好

□晚报记者 马燕 通讯员 王建忠 职旭

本报讯 高考期间的天气情况怎么样? 昨日下午, 记者从省气象台召开的新闻发布会上获悉, 今年高考期间我省基本无降水, 无大范围高温天气, 天气条件较好。

7 日, 郑州市多云, 东南风 2 至 3 级, 最高气温 32℃ 至 33℃, 最低气温 19℃ 至 20℃。

8 日, 郑州市多云到晴, 偏东风转偏北风 2 至 3 级, 最高气温 34℃ 至 35℃, 最低气温 18℃ 至 20℃。

执法局高考服务到校门

□晚报记者 胡审兵

本报讯 为给广大考生营造一个安静的学习和休息环境, 从昨日开始, 管城区执法局“高考服务车”开始对考点周围出现噪声、学校周边兜售食品、非法摆摊招生、沿街散发小广告等行为进行查处。昨日 14 时 40 分, 管

城区执法局的一辆“高考服务车”开到南关街上市五中门口, 一名高三学生投诉说, 前几天学校旁边一个铝合金加工门店加工铝合金的声音特别吵, 学生们中午想在教室休息一会都难; 另一个女学生投诉: 学校门口超市的喇叭有时也特别响。对此, 执法人员表示将严厉查处。

据管城区执法局有关负责人介绍, 高考期间, 他们将组织 10 辆“高考服务车”, 以辖区 8 个考点为重点进行 24 小时不间断巡查, 严格控制各种噪声。如发现有噪声扰民, 市民可拨打电话 66213635、66213641 投诉。

线索提供 张瑜 孙学兵 刘睿

“怪病”肺纤维化找到治疗途径

1 年前, 因胸闷、胸痛、呼吸困难, 高烧持续不退等严重症状住院的浙江富阳市 28 岁的董凌峰, 目前症状已完全消除, 生活可以自理了, 这预示着难治而发病率正逐渐上升的“怪病”肺纤维化, 找到了治疗途径。

据专家介绍, 作为一种罕见而难治的呼吸道“怪病”肺纤维化, 十年来其发病率上升速度令人惊讶, 其高发群是

五六十岁的中老年人, 但年轻患者也在逐步增加。肺纤维化起病较缓, 通常发现已到中晚期, 患者逐渐出现呼吸困难、干咳, 此后常因感冒、急性呼吸道感染而诱发加重, 逐渐出现刺激性干咳, 气急和胸疼, 时有发热, 这一般是正常的肺组织结构改变, 功能丧失, 大量没有气体交换功能的纤维化组织代替肺泡, 导致氧不能进入血液, 患者呼吸不畅, 缺氧, 靠呼吸机生存。

目前临床上没有很好的治疗方法, 患者主要靠强的松、地塞米松等激素短期控制病情, 而长期使用激素药物后, 又会导致多种不良反应! 那么肺纤维化的治疗还能够找到一种安全、有效的治疗途径吗?

北京协和医科大学生物医药研发中心郑重宣布: 治疗器官纤维化的科研成果**维纤胶囊**在我国诞生, 拯救纤维化患者的希望成为现实! 康复热线: 0371-61666161